Tópicos de Controladoria
1. O que é controladoria?
A controladoria é um seguimento das ciências contábeis que colabora com a gestão de qualidade coordenando questões orçamentarias e administrativas, essa  área também pode ser vista como produto da evolução da contabilidade que a pesar de ser fundamental para a estrutura de qualquer organização acaba restrita a ferramentas e processos técnicos.
2. Qual sua função?
Cooperar para uma administração eficiente, mantendo os negócios saudáveis e lucrativos. Essa definição resumida ilustra a complexidade das funções que essa área pode ter, dependendo do negócio e setor em que está inserida.
Funções da Controladoria
1. Planejamento e Controle

1.1. Apoio no planejamento estratégico
O Planejamento Estratégico é centralizado na alta administração da empresa. Tem como missão organizar ações e metodologias a longo prazo para alcançar metas e objetivos da organização. Este planejamento considera fatores internos e externos (como análise SWOT). Quando falamos de fatores internos é quando entra a Controladoria.
No Planejamento Estratégico a Controladoria tem o propósito de fornecer informações referente à todas as áreas da empresa e da organização como um todo, com o objetivo de auxiliar nas tomadas de decisões em relação ao planejamento.
1.2. Auxilio no planejamento operacional
O Planejamento Operacional é onde as coisas acontecem de fato. Essa etapa dedica-se à execução do que anteriormente foi planejado estrategicamente, conforme fatores internos e externos da empresa. Aqui é o momento de criar o Planejamento Orçamentário para cumprimentos das decisões estratégicas.
A Controladoria, nesta etapa, é responsável pelo Planejamento Orçamentário da empresa. Neste momento há o detalhamento da operação, onde se inclui expectativa de receitas, despesas e o faturamento esperado. Considerando sempre o que cada área precisa para alcançar o objetivo estabelecido a longo prazo.
1.3. Controle organizacional
Esse controle ocorre ao decorrer da execução do Planejamento Estratégico, mais especificamente na etapa operacional. O objetivo do controle organizacional é administrar e criar padrões de análise e acompanhamento das ações tomadas dentro da organização e que auxiliam no monitoramento da eficácia.
O papel da Controladoria, neste caso, é todo o controle organizacional. A área fica responsável por todo o controle desde a criação de métodos de acompanhamento até a análise de resultados. A Controladoria precisa responder perguntas como: o desempenho da empresa está conforme esperado?; as ações estratégicas estão sendo executadas?; os resultados realizados estão condizentes com o planejado?
1.4. Controle contábil e de custos
O controle contábil e de custos se encontra, normalmente, dentro do controle organizacional. No entanto, por conta da sua importância e relevância, decidi colocar como um ponto à parte. Isso porque é a partir do controle contábil e de custos que a Controladoria adquiri dados o suficiente para gerar informações econômicas que auxiliarão nas decisões na etapa de Planejamento Estratégico.
Cabe a Controladoria, portanto, coletar informações contábeis sobre o negócio e registrá-las. Ao lado que, em relação aos custos, a Controladoria tenha mapeado todos, pois auxiliarão em questões estratégicas. É papel da Controladoria assegurar o controle de custos por área para acompanhar eventual desalinhamento em relação ao desempenho esperado. Outras funções são:
Parâmetros de controle de qualidade e monitoramento;
Acompanhamento dos resultados e identificação de possíveis desvios;
Simulação de cenários.

2. Avaliação e consultoria

A partir de relatórios e outros registros, a controladoria pode analisar os segmentos de gestão, sua eficácia e adequação aos objetivos e políticas da organização.

3. Proteção de Ativos

Assim como a Controladoria Geral da União (CGU), que deve zelar pelo patrimônio do Estado brasileiro, as controladorias de organizações precisam proteger seus bens. Essa tarefa é realizada através de controles internos, a exemplo de auditorias, e pela contratação de seguros para alguns ativos.

Resumo: 
 Controladoria como o próprio nome diz ela controla mas eu quero acrescentar que também ela faz um planejamento da empresa e cela por esse planejamento, ela deve ser em todas as empresas um departamento ceia ele interno ou terceirizado como é bastante utilizado nos dias de hoje a terceirização bem sendo uma constante até mesmo para que se busque professionais capacitados que estiam bem familiarizados com as técnicas modernas e que possam aplicar também de uma forma externa.
A controladoria ela parte de um principio de planejamento é o primeiro passo que nós podemos citar, então ela faz todo o orçamento ela sai de uma base orçamentaria e uma modelagem económica muito bem feita onde nós fazemos todas as projeções da empresa económicas e financeiras por aquele período de tempo então de acordo com cenários prescritos pelos próprios funcionários da empresa a controladoria ela monta seu orçamento baseado em dados contábeis financeiros de um modo geral, quando eles não existem nós fazemos orçamentos base 0 como é chamado. A partir de ai então essa modelagem económica que são os cenários e todo aquilo que pode acontecer durante aquele período de tempo.

As revisões orçamentarias 
 São feitas normalmente revisões orçamentarias para que veiam dentro dos períodos de tempo dentro de aquele período previamente determinado o que está acontecendo. Principalmente no mundo de hoje ainda temos varáveis que acontecem constantemente, então digamos taxas financeiras, mercado de consumidor de determinados produtos eles variam, eles mudam, então isso quer dizer que o mercado ele tem uma influencia muito grande as taxas financeiras e isso vai influenciar no capital de giro, vai influenciar nos níveis de produção e até mesmo em que tipos de produtos estão acontecendo, tem empresas onde isso muda com maior frequência, empresas de modas por exemplo, empresas de alimentos onde em determinados momentos mudam determinadas tendencias então e feita uma revisão de tempos em tempos de como vai acontecer a empresa dentro de seu mercado  e traduzindo isso de uma forma numérica de uma forma orçamentaria, então são as revisões orçamentarias, não quer dizer que nós vamos mudar o orçamento totalmente durante quele período mas as suas previsões e suas fraquezas, enfim,  damos ai uma modelagem dentro desses cenários que nós chamamos de revisões orçamentarias dentro de seu período de tempo previsto.
